

Szovjet— angolai tárgyalások

● Moszkva (TASZSZ)

Csütörtökön Moszkvában megkezdődtek a szovjet—angolai tárgyalások. A szívélyes, baráti hangulatban és a kölcsönös megértés szellemében folytatott megbeszéléseken részletes véleménycserét tartottak a szovjet—angolai kapcsolatok kérdéseiről. Az SZKP Központi Bizottsága és a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának Elnöksége estebédet adott Agostinho Neto tiszteletére. A szívélyes hangulatú estebédén beszédet mondott Leonid Breznyev és Agostinho Neto.

Huszár Istvánt fogadták a japán vezetők

● Tokió (MTI)

Huszár Istvánt, a Minisztertanács elnökhelyettesét, aki a japán kormány meghívására érkezett Tokióba, október 7-én fogadta Miki Takeo miniszterelnök. Huszár István megbeszélést folytatott Koszaka Zentaró külügyminiszterrel, Ohira Maszajosi pénzügyminiszterrel és Komoto Tosio külkereskedelmi- és iparügyi miniszterrel. Kono Kenzo, a Parlament felsőházának elnöke fogadást, Koszaka Zentaró külügyminiszter pedig vacsorát adott a Minisztertanács elnökhelyettesének tiszteletére.

Az Izraeli KP KB főtitkárának magyarországi látogatásáról

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának vendégeként Meir Vilner, az Izraeli Kommunista Párt Központi Bizottságának főtitkára október 6—7-én látogatást tett Magyarországon.

Kádár János, a Központi Bizottság első titkára fogadta Meir Vilnert. Az izraeli testvérpárt főtitkárával megbeszélést folytatott Gyenes András, a Központi Bizottság titkára és dr. Berecz János, a Központi Bizottság külügyi osztályának vezetője. A megbeszéléseken kölcsönösen tájékoztatták egymást pártjaik tevékenységéről, eszmecserét folytattak a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom időszerű kérdéseiről, áttekintették a nemzetközi helyzetnek a két testvérpártot érdeklő, előtérben álló eseményeit.

A Magyar Szocialista Munkáspárt képviselői ismételen kifejezték elvtársi szolidaritásukat az izraeli kommunistáknak a közel-keleti válság igazságos és tartós rendezéséért folytatott harcával. Támogatják a térség békéjéért, a dolgozók életszínvonalának védelméért, Izrael állam politikai, gazdasági függetlenségéért, az arab kisebbséggel szembeni megkülönböztetés felszámolásáért, a megszállt területek palesztinai lakosságára véres elnyo-

másának megszüntetéseért, a társadalmi haladásért vívott állhatatos küzdelmét.

Meir Vilner, az izraeli kommunista nevében nagyra értékelték a fejlett szocialista társadalmat építő magyar nép eredményeit. Hangsúlyozta, hogy az MSZMP tapasztalatai, nemzetközi tevékenysége jól szolgálja a társadalmi haladás, a biztonság, a béke nemzetközi ügyét. A továbbiakban megállapítják: A magyar és az izraeli testvérpárt képviselői nagyra értékelték az európai kommunista és munkáspártok 1976-ban, Berlinben megtartott tanácskozását. Kifejezték meggyőződésüket, hogy hasznos és szükséges a testvérpártok közötti két- és többoldalú tanácskozások megtartása.

A két párt kapcsolatáról és együttműködéséről elégedetten állapították meg, hogy azok a proletár internacionalizmus elve alapján jól fejlődnek. Megállapodtak együttműködésük további elmélyítésében. A szívélyes, elvtársi légkörben lezajlott megbeszéléseken újból megnyilvánult a két testvérpártnak a marxizmus—leninizmus elvén nyugvó teljes nézetazonossága.

Az izraeli testvérpárt főtitkára csütörtökön elutazott Budapestre.

Losonczy Pál Venezuelában

(Folytatás az 1. oldalról.)

gálták az elmúlt esztendőben végrehajtott államosítások, amikor a nép tulajdonába vette országa természeti kincseit, kőolaj- és vasérckészletét. Venezuela — hangzotta — a világ valamennyi népével baráti kapcsolatok kiépítésére törekszik, tiszteletben tartva önmegrendelkezési jogukat. A maradvány tartós barátság záloga: egymás jobb megismerése.

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke válaszában hangsúlyozta:

— Igaz, hogy hivatalos kapcsolataink egészen friss keletiek. De az idő rövidségéhez, a nagy földrajzi távolsághoz mérve szépen fejlődtek, és biztató jövővel kecsegtetnek. Ezért is tekintek nemcsak érdeklődéssel, hanem kimondott bizakodással is küldetésem, tárgyalásaink elé. Külön örömmre szolgál, hogy látogatásom országuk történetének arra a nagy történelmi fordulót érlelő szakaszára esik, amikor a nép bizalmát és támogatását élvező kormány sikeresen és eredményesen fáradozik azon, hogy saját kezébe vegye országa mérhetetlen természetierőforrásait, határozottan erősítse nemzeti függetlenségét és önállóságát, lehetőségeihez mérten hozzájáruljon a déli félteke népeinek hasonló irányú törekvéseihez. Bizonyos vagyok benne, hogy megbeszéléseink, tárgyalásaink eredményei egyaránt szolgálják a Magyar Népköztársaság és a Venezuelai Köztársaság, a két ország népeinek javát, az emberiség haladó irányzatú fejlődésének, a békének az ügyét.

Meg vagyok győződve arról, hogy az országaink történelmében először létrejövő elnöki találkozó új fejezetet nyit kapcsolatainkban, és a kétoldalú ügyeinket túlnóva — hasznos befolyást gyakorol a nemzetközi fejlődés általános menetére is.

Losonczy Pál — Caracas díszvendége, mert szavait követően Rafael Dominguez Sisco, a városi tanács elnöke átnyújtotta neki az ezt jelképező kulcsokat — megismerkedett a fogadására megjelent venezuelai államférfiakkal, a kormány tagjaival. Az Elnöki Tanács elnöke is bemutatatta kíséretének tagjait: dr. Bíró József külkereskedelmi minisztert, Garai Róbert külügyminiszter-helyettesét, Nagy Miklóst, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének elnökhelyettesét, itt csatlakozott a kísérethez Lederer Róbert, a Magyar Népköztársaság venezuelai ügyvivője.

Az ünnepélyes fogadtatást követően Losonczy Pál — Pérez elnök társaságában, rendőrmotorosok díszkíséretével — szállásra, a La Vineta elnöki rezidenciára hajtatott.

Az Elnöki Tanács elnöke csütörtökön megkoszorúzta a legendás hírvé szabadságharcos, Simon Bolívar síremlékét a nemzeti panteonban. Majd — ahogy repülőterén beszédében is körvonalazta — megkezdte tárgyalásait Pérez elnökkel.

Délután protokolláris kötelességének tett eleget Losonczy Pál: szálláshelyén, a Circulo de Las Fuerzas Armadasban fogadta a Cara-



Telefotó — AP — MTI — K9

Losonczy Pál, az Elnöki Tanács elnöke és Carlos Andrés Pérez venezuelai államfő első találkozója Caracasban

casban akkreditált diplomáciai képviselők vezetőit. Az Elnöki Tanács elnöke az érdemrendet a szocialista Magyar Népköztársaságnak, Magyarországot dolgozó népeknek szóló elismerésként vette át. A bensőséges ünnepséget követően Carlos Andrés Pérez és felesége diszvacsorát adott az Elnöki Tanács elnökének tiszteletére. A diszvacsorán a venezuelai elnök és Losonczy Pál mondott pohárköszöntőt.

Csongrádon

Új típusú oktatási intézményt avattak

(Folytatás az 1. oldalról.)

ságok, kiváló pedagóguselődök.

Az előny azonban nagyobb, hiszen itt az eredményesebb képzést biztosító, új pedagógiai módszerekből lesz a hagyomány.

Egy új iskola születése nagy-szerű lehetőséget rejt magában. A legkönnyebben talán éppen ezekben alakítható ki a szocialista tartalom, őszinte tanár-tanítvány viszony. Am a felelősség is óriási. Az első tantestület, az első tanulók szabiák meg a közösségi munka irányát, tartalmát. Hagyományt teremtenek, amelyet majd a későbbiek követni fognak. E rendkívül nagy felelősséget kívánó munkához a külső feltételek itt adottak. A jövő kulcsa azonban a tanárok, a diákok kezében van.

Úgy kell dolgozni nekik, hogy ebben az iskolában hagyományra válják a jobbora, a nagyobb tudásra való törekvés.

Szólt arról is dr. Kornidesz Mihály, hogy szocialista való-ságunk kibővíti, kiszélesíti az iskola funkcióit.

— Az ismeretek átadása és elsajátítása ugyan ma is az iskola egyik legfontosabb feladata, de a régi módon már ezt sem teljesíthetik iskoláink.

Csak új szemlélettel, a korszerű ismeretanyag alkalmazására és szüntelen megújítására nevelt fiatalok képesek a gyorsuló idővel versenyre kelni.

Csak szakmai ismereteket gyűjteni az iskola falai között — ez ma már a lehetőségek vétkes lebecsülése, leszármítása. A szocialista iskola céljai között első helyen szerepel a szellemi és testi kép-

erzelmi gazdagságnak a művelése, szüntelen gyarapítása. Az egész emberre irányuló jellemformáló, a személyiséget kibontakoztató hatások szükségserűen kibővíti az iskola feladatait és cselekvési formáit.

A fiatalokat elsősorban az iskolának kell felkészítenie a társadalmi beilleszkedésre, az egyéni boldogságot és a közösség felé egyaránt szolgáló életmódra, életvitelre is.

Ebben pedig a műveltségnek, a kulturális igények szintjének egyre döntőbb szerepe van.

A jó iskola az alkotóműhely példázata. A szellemi erővel, a benne dolgozók hivatásérzetével hallatlan energiákat szabadít fel. S bár e műhely tüzeinek élesztője nem egyedül a pedagógus, de ébrentartója a lángnak, s ha napról napra szakmájának szeretete hatja át, akkor a közös munka hevében edzett, a jövő próbáit is megálló generációkat bocsáthat útjára. Hogy valójában milyen hőkők az alkotóműhely izzása, azt csak azok tudhatják igazán, akik benne élnek.

De a jó iskola sugárzását megéri a környezet, a lakóhely, a város élete is — mondotta befejezésül a Központi Bizottság osztályvezetője.

Az Internacionálé elhangozásával befejeződött iskolamegnyitó ünnepséget követően a vendégek bejárták az új létesítmény különböző részeit, tantermeket, kémiai és fizikai előadókát, majd az étterem és a kollégium következett.

Dr. Kornidesz Mihály nagy elismeréssel szölt a látottakról.

Bedő Nándor

A napfényes Kirgízia

Barátságos emberek

4. Vendéglátóink figyel-mességéből öt napot tölthettünk a csodálatos Isszik-Kull partján egy üdü-lőben, 280 kilométerre a fő-vároستól. Természetesen ide taxival utaztunk, hogy győ-nyörködhessünk az út menti táj, a főlénk magasodó ha-vas hegycsúcsok szépségei-ben, láthassunk községeket is. Azért volt természetes a taxival való utazás, mert sokszorosan több van ebből a közlekedési eszközökből, mint nálunk, s főleg mert szinte hihetetlenül olcsó. Harminc-öt rubelt mutatott a taxaméter utunk végén és a vég-ig kétszer háromsávos prima úton — beiktatott pihe-nőkkel — négy óra alatt a célban voltunk.

A taxiban a kesztyűtartó fölött látható a gépkocsive-zető fényképes igazolványa a szokásos személyi adatok-kal. Na és a rádiótelefon, amelyen keresztül állandó kapcsolatban van a vezető a vállalat központi irodájá-val.

A mi emberünk mindjárt látta, külföldiek vagyunk, márcsak abból is, hogy alig szálltunk be a kocsiába, rögtön cigarettára gyújtot-tunk. Nem vettük észre a figyelmes feliratot, hogy ci-garettázási szándék esetén készsággal bárhol megáll pár percig s az utas a kocsi-ból kiszállva hódolhat szenvedé-lyének. De megnyugtatótt, hogy nem törvény ez, hiszen — ha egymaga utazik — sietésben ő is rágyújt néha. Azt is elmagyarázta, hogy vannak „dohányzó” taxik, ezekben nincs ilyen felirat, ami egyébként arra szolgál, hogy ha gyerek, vagy nem dohányzó utas is van a koc-siban, az ne érezze magát kellemetlenül a füstben. Így, ezt a magyarázatot csak megköszönni lehetett. Aztán a legközelebbi gyümölcsle-

automatánál mindegyőnk-et megvendéglét egy pohár ita-lal.

Az üdülő gondnokságán tudtak érkezésünkről, a szol-gálatos kisasszony kedvesen elvezetett ahhoz az épület-hez, amelyben helyünket ki-jelölte. S bár déltájában ér-keztünk s csak másnapról fizettük be az — egyébként neveltségesen alacsony — üdülési díjat, közölte, hogy egy óra múlva megebédelhe-tünk az étteremben. Elve az udvarias kínálással, alapo-san jóllaktunk a négy-ötfele ételből álló „ki mennyit szed” ebéddel, amelyből csu-pán az erősen babérleveles főzelék volt szokatlan.

Aztán a közlünk köny-nyelműen fejedő nélkül ér-kezettek kaptak tiszta kala-pot, sapkát, hogy a 38 fokos meleg nehogy napzúrást okozzon valamelyőnknek. Az óriási homokstrandon napo-zók között egyet se láttunk hajadon fővel, de láttunk még így is pirosra sült orrú embereket.

A tó vize kristálytisza, nem hidegebb a Balatoné-nál, benne úszkáló, vízbí-cikliző, csónakázó emberek-kei a karon ülő gyerektől az idősebbekig. Itt aztán fel le-hetett mérni, mennyi fajta nép lakja nem csupán Kir-gíziát, hanem a Szovjetuniót is. Érdekes, rólunk többen azt képzelték, lettek vagy litvánok vagyunk, kinézé-sünk és érthetetlen beszé-dünk miatt. S hogy, fölfed-tük, honnan jöttünk, ha a kedvesség fokozni lehet, még barátságosabbak lettek hozzánk.

Igy keletkezett az ismer-téség két tatár fiatalember-rel, akik közül az egyik energetikus mérnök egy üveggyárban. Tanulmányai-ból emlékezett, hogy Ma-gyarországon fejlett üveg-

ipar van, s van — ő mon-dta — Parádón egy olyan ma-gyar üveggyár, ahol az új technika mellett ma is al-kalmazkák a százéves manu-faktúrát. Hát még ilyet, Kö-zép-Ázsiában! Ezek a fiatal, harminc éven aluli értelmi-giek a közös vacsorán tel-jesen pátosz nélkül, meggyő-ző természetességgel beszél-tek hivatásuk nagyszerűségéről, s arról, hogy tudják, az ő munkájukon múlik, mi-nél előbb eltűnjenek a még fel-felbukkanó különbségek köztársaságuk és a Szovjet-unió fejlettebb köztársasá-gaiban élők felfogásában, életmódjában.

Farida, a mindig mosoly-gó kis tizenhét éves lány ar-ról beszélt, hogy egy sütő-üzemben dolgozik a főváros-ban. Három műszakba jár, az éjszakai műszakot dup-lán fizetik. A munka mellett élelmiszeripari technikum-ban tanul harmadik éve, még egy éve van, s ha vé-gez, az üzem laboratóriu-mába kerül. Ide csak nappal kell munkába járni majd, nem is fog többet keresni mint most, de akkor már nyugodtan férjhez mehet.

Kondorosi János

Az EGB főtitkárának megbeszélései

● Budapest (MTI)

Janez Sztanovnik, az ENSZ Európai Gazdasági Bizott-ságának főtitkára október 5—7. között megbeszéléseket foly-tatott dr. Sztia János miniszterhelyettesel, a Nemzetközi Gazdasági Kapcsolatok Intézete titkárságának vezetőjével. Áttekintették az Európai Gazdasági Bizottság tevékenységét, Magyarországnak a szervezet munkájában való részvé-telét.

Az EGB főtitkárát fogadta dr. Székér Gyula, a Mi-nisztertanács elnökhelyettese, Bondor József építésügyi és városfejlesztési, Rödönyi Károly közlekedés- és postaügyi, dr. Simon Pál nehézipari miniszter, valamint Nagy János külügyminiszter-helyettes.

Janez Sztanovnik péntektől a budapesti fejlődési béke-világkonferencián vesz részt.